

EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE SAN NICOLÁS, NÚMERO 6.

NÚMEROS DEL DIA 2 CUARTOS;
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:
CUATRO REALES AL MES

EL HUERTANO.

En la «Correspondencia Ilustrada» encontramos las siguientes líneas, firmadas por nuestro amigo y paisano el Sr. Serrano de la Pedrosa:

«Yo no sé si podré dar á mis lectores idea del carácter y de las costumbres de los huertanos de Murcia.

He visto á algunos pintores hacer muy buenos retratos de personas que eran para ellos desconocidas, y hacer fiasco cuando se trataba de retratar á personas de su familia ó íntimos amigos.

Y esto se explica fácilmente. A fuerza de mirar muchas veces una fisonomía, dejan de producir impresion los rasgos más característicos de ella: la costumbre es un rasero que todo lo reduce á lo vulgar, haciendo desaparecer todo lo que sobresale, y por lo tanto todo lo que caracteriza: por eso el casado con una mujer hermosa, no la vé al cabo de algun tiempo tal cual es, como el casado con una fea deja de ver la fealdad.

El doctor Pangloss aplaudiría sin duda esta manera de ser nuestra, diciendo que los efectos de la costumbre redundan en pro de las feas, y como éstas son... ó podrían ser... ó sería posible que fuesen en mayor número que las hermosas, la ley es buena, puesto que dá gusto á la mayoría. Si con ella salen perjudicados los maridos de las hermosas, que sufran con paciencia las consecuencias de buscar preferentemente la hermosura física.

Pero la ley va más allá y lleguen sus efectos á un punto en que no podría aplaudir el doctor Pangloss.

Porque después de vista muchas veces una fisonomía, no sólo se pierde la facultad de apreciar los rasgos más salientes de ella, sino que además se pierde la facultad de conocer el estado de ánimo del propietario de la fisonomía observada.

La cara es, segun dicen, el espejo del alma.

Pues bien, cuando se ha mirado mucho al espejo, se le gasta el azogue, y ya no puede verse la fisonomía moral que la material debe reflejar exactamente.

De manera que cuando hay motivos para sospechar que la mujer ya propia ó ya pretendida no dice lo que siente y se desea averiguar qué hay detrás de lo que dice, es inútil mirar su rostro. Entonces, quien más mira menos vé.

Entremos en materia. Yo no puedo hacer un retrato exacto del huertano de Murcia, precisamente porque lo tengo muy visto.

Intentémoslo y hagamos la descripción, partiendo de la superficie.

La montera ya conocida ó el sombrero de anchísimas alas; el indispensable pañuelo liado á la cabeza, la chaqueta corta y estrecha con botonadura de plata; el chaleco con la misma botonadura, y que permite lucir la pechera de la camisa erizada de bordados y canutillos; la faja encarnada ni tan alta como se lleva en Andalucía, ni tan baja como en Aragón; el zaragüell ó calzon blanco muy ancho, y que no pasa de la rodilla: la calceta que sólo cubre la pierna, y la alpargata ó la esparteña.

Tal es el traje, que admite muchas modificaciones, y cuyas prendas pueden formar combinaciones, desde la más complicada

hasta la *binaria*, que es la más común, y que sólo consiste en camisa y zaragüell con absoluta ausencia de toda otra prenda.

La estatura es aventajada, el desarrollo muscular envidiable, la resistencia para el trabajo muy grande, su frugalidad extremada; entre sus mujeres se ven hermosuras muy notables del tipo árabe más puro.

La instruccion de los huertanos no es mucha, pero es de todo lo que necesitan para pasar el dia entero en el arreglo de un bancaal, con agua á la rodilla, y recibiendo los rayos de un sol de cuerpo entero y de tamaño natural. El invierno es allí una primavera, y cuando llega el verano, el termómetro suele marcar 44° á la sombra.

Pero si no andan muy sobrados de instruccion, tienen en cambio una malicia sobresaliente, y cuando en presencia del amo de las tierras dan vueltas al sombrero entre sus manos, y hacen con la punta de su vara crucceicas en el suelo, mal año para el abogado que quisiera engañarlos.

CORRESPONDENCIA.

MADRID 9 de Junio de 1881.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

El Sr. Moreno Nieto, ese hombre ilustre, respetado por todos, ha reanudado en el Ateneo sus conferencias sobre la crisis religiosa, ocupándose de la influencia social del catolicismo en paralelo con el espíritu racionalista.

Expuso lo difícil que era marcar dónde empezaban y concluían las influencias de la una y de la otra, añadiendo que al apreciar los resultados de la civilizacion racionalista no debía olvidarse que aunque ella procuraba vivir fuera del influjo de la iglesia, en realidad arrancaba de un fondo cristiano, y sufría la accion mas ó menos de la idea cristiana, por donde no se habían producido en ella to-

dos los males y desórdenes que en su seno pudiera contener.

Después de hecha esta observación, procuró apreciar los resultados obtenidos en esa dirección y mundo nuevo que la razón había inspirado y engendrado, y á tal propósito, dijo que los ideas que habían nacido al calor de los modernos principios, habían despertado grandes entusiasmos, y dado á las modernas sociedades anhelos é impulsos que no podían ménos de estimarse como generosos y levantados, y que habían llevado á veces á hechos de abnegación y á sentimientos propios para elevar y dar grandeza á los espíritus.

Pero en el orden moral propiamente dicho, ¿se encuentra en realidad ese adelanto? Si es más ilustrada en algunas clases la moralidad, es por ventura más fuerte? En las muchedumbres ¿no domina la pasión de torpes apetitos y el odio y el espíritu de lucha y de rebeldía? Todos los que se han puesto á estudiar su estado actual, ¿no se han dolido de la profunda letargia moral en que se hallan sumidas esas mismas muchedumbres? Y en las clases acomodadas ¿no se vé la frivolidad, el ánsia del goce y una gran relajación de costumbres? En la familia ¿reina aquella pura armonía, aquel sentido austero que antes la distinguía? Y la literatura, espejo fiel de la sociedad, ¿no nos dice qué espíritu de sensualismo corruptor circula por las entrañas de aquella?

La verdad es, añadió, que la libertad moral decae y flaquea, y á veces parece próxima á extinguirse; cosa natural, puesto que lo sobrenatural ha casi desaparecido de las regiones del alma, y estas van quedándose frías y solitarias.

En vista de esto, y puesto que las concepciones que la ciencia nos ofrecía, no podían dar el remedio contra esa decadencia moral, ni satisfacción á las altas necesidades religiosas, dedujo que era menester procurar la restauración del verdadero cristianismo, el histórico, el enseñado y conservado por la Iglesia católica.

¿Y cómo se hará esa restauración del cristianismo? ¿O la restauración no tiene lugar, ó si se hace se hará con todo lo sobrenatural, con sus misterios, su culto y sus sacramentos.

Pero el cristianismo, se preguntaba después: ¿será compatible con la cultura moderna? ¿podrá vivir de nuevo después del reinado de la razón? Sobre todo, ¿podrán los misterios volver á penetrar en la conciencia de los hombres, recibiendo su adhesión? Yo tengo fé en que así se á.

Los misterios son impenetrables á la razón; pero son ellos tan grandes, tan augustos, tan conformes á todo lo que puede desear y soñar el espíritu, explican de tal manera todos los enigmas y caen con tal peso sobre la razón, que yo creo, decía, que de nuevo volverán á animar y vivificar las conciencias hoy turbadas y angustiadas. Ellos en resolución son lo sobrenatural, constituyen aquella región en que se cumple la comunión de lo divino y lo humano, y, el alma que tiende á esa unión con tendencia irresistible volverá á dicha región como á su patria natural, ansiando encontrar allí consuelo y

aliento y salir del espantoso desierto en que la han metido.

En cuanto á lo demás, ¿qué embarazos ha de encontrar la ciencia en la metafísica cristiana que representa el más alto espiritualismo? Las ciencias experimentales todas no harán sino ganar en colocarse bajo los principios de esta grandeza metafísica. Y si en la parte histórica del cristianismo surgen hoy algunos conflictos, con los resultados de las últimas investigaciones puede esperarse que esos llamados conflictos no lo sean en realidad; insignes pensadores estiman que proceden de haberse tomado como definitivas las que son hoy afirmaciones incompletas de la ciencia, ó de haberse dado errada interpretación á los textos bíblicos.

X.

San Javier 10 de Junio de 1881.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Muy señor mío y amigo: Ha ocurrido en este término un caso raro que desearé lo publique en EL DIARIO, y es:

El día 6 del presente mes tuvo noticias el Juzgado municipal de este pueblo al que me honro de pertenecer, de que en el puerto del Estacio y sitio de Punta-Seca de este término, el mar Mayor había arrojado en tierra una caja, la cual contenía un cadáver. Inmediatamente dicho Juzgado se trasladó al sitio, que dista de esta población de 3 á 4 leguas; y efectivamente, vimos el cajón, y previos los requisitos de la ley, se hizo el levantamiento del cadáver, pero lo que apareció con gran sorpresa de todos los concurrentes, fué un esqueleto. La caja mide 9 palmos de larga por 2 y 1/2 de anchura y 2 de profundidad.

El Sr. Juez dispuso que por los dos facultativos que acompañaban se hiciese la autopsia, y resulta que no se puede hacer por el estado esqueletológico del cadáver, ni precisar la causa de su muerte. Tampoco se ha podido decir el tiempo que este individuo ha dejado de existir, pero se calcula haber trascurrido más de un año.

El estado del cadáver-esqueleto es: que se halló en posición decúbito-supina. El hábito exterior solo presenta la superficie externa de los huesos por haber llegado la momificación hasta el extremo de haber dejado solo el esqueleto. La edad no se pudo tampoco determinar, pero se cree tenga de 60 años arriba; primero, por faltarle en ambas mandíbulas los dientes molares é incisivos y estar los alveolos completamente obturados y asificados; segundo, por tener las suturas craneales apenas perceptibles, y tercero, por estar completamente unidas las piezas del esternon, que estas no se unen hasta los 60 años.

En vista de que dicho cadáver no podía trasladarse á esta población, el Sr. Juez ordenó que se enterrase en el mismo sitio donde ha sido encontrado.

La caja por el exterior estaba toda ella incrustada de mariscos, sin verse un dedo de madera.

Por todo lo relacionado, deberá V. de-

ducir, Sr. Director, que se ignora también á qué nación podría pertenecer y qué religión tendría, pues no se notó señal ni insignia alguna.

Sin otro particular se repite de V. su afectísimo s. s. y amigo q. b. s. m.,

EL CORRESPONSAL.

LO DEL DIA.

Siguen en aumento las noticias favorables á las minas.

Al furor que se desarrolló por los registros, análisis y ensayos, ha sucedido el furor, más fecundo, de la asociación, de la unión de fuerzas; requisito indispensable para llegar á un resultado verdaderamente práctico y positivo.

Nos dicen los mineros que cada día se siente más la necesidad de un centro de reunión, donde se aquilate la verdad de todo y donde se cotice la importancia de los rumores con el valor de acciones, etc. Esta necesidad ha hecho ya que se formen algunos centros; pero no lo bastante importantes para el desarrollo que empieza á tomar el negocio.

Ello es que se vé próximo un porvenir para la actividad desmayada y soñolienta de muchos de nuestros paisanos, que con buena voluntad y con algun pequeño capital, no sabían en qué emplear ni una ni otro; ello es que hasta los de la huerta hablan de «química», de ensayos, de copelas, y con la práctica de un día y otro, con los continuados ensayos, con el afán de encontrar algo en la esterilidad de estas sierras, aguzan el ingenio, en el hornillo y en el libro, luchando con un lenguaje que no entienden y teniendo que hacer multiplicados esfuerzos.

Nosotros hemos sido parcos en ocuparnos, hasta ahora, de este movimiento minero. Hemos respetado el afán, la fé, el entusiasmo con que muchos se han lanzado sobre esas sierras, que la codicia de los siglos tenía ya calicatadas en varios puntos; ni hemos creído, ni dudado en absoluto; pero, ahora que ya no oímos exageraciones; ahora que se repiten las declaraciones científicas y los análisis favorables de personas competentes, hemos de seguir este asunto con mayor interés, y dar cada día las noticias que recojamos ó se nos suministren sobre el particular.

Dijo Jesucristo que, si tuviéramos fé trasladaríamos los montes; pero hay que añadir que por la fé no solo se trasladan los montes sino que se encuentra el oro.

Se dice que no saldrá al fin la procesion del Córpus, por las razones que tenemos apuntadas, al menos por la antigua y larga carrera, pues, parece, que para no romper con la tradición, y hasta ver si hay un cambio que permita hacerla como antiguamente, saldrá este año solamente por alrededor de la Catedral, y con muy pocas imágenes. Reduciéndola á estos límites, creemos que ya podrá tener el acto solemnidad y religiosidad.

Refiriéndose nuestro colega «El Eco» á lo que tenemos dicho sobre la cuestion de consumos, dice que todos los ofrecimientos que el Ministro de Hacienda ha hecho al Sr. Casaldueño, no han sido mas que palabras para quitárselo de encima.

A esto decimos nosotros una sola cosa y es: que si el actual ministro no da mas que palabras, todavía no puede decirse que no las haya cumplido; mientras que el anterior nos dió muy buenas palabras y nos dejó después, con la «suspension, en el afre.»

Por fin anteanoche tuvimos un respiro y gozamos tranquilamente en la representacion de «Entre bobos anda el juego» donosa comedia de Rojas que fué magistralmente desempeñada por los Sres. Gimenez, Calvo (D. R.), Calvo (D. Ricardo) y demás partes principales y secundarias de la compañía.

Rojas, del siglo de Lope de Vega y Calderon, casi es murciano. Su padre fué aquí escribano y, segun nuestro erudito amigo el Sr. Tejera, Rojas debió escribir aquí dicha comedia. La descripcion que de sus jardines y huertos y de sus flores y frutos hace D. Lucas, tiene en verdad un colorido y unos detalles, que parecen escritos efectivamente por quien ha espaciado su vista por los huertos y jardines murcianos.

¿Qué le parece de esto al amigo Baquero?

SECCION DE NOTICIAS.

El comisionado de Ventas de Bienes Nacionales, ha anunciado por medio del «Boletín», que, por orden de la Direccion General, se ha prorogado hasta el 24 del actual la subasta de la finca rústica de mayor cuantía que tiene el núm. 969 del inventario.

Se ha recibido la licencia absoluta del soldado José Abellan Policano.

—Por el coronel del regimiento de Málaga se desea saber el paradero del soldado José Sanchez Orenes.

Ha quedado expuesto al público el reparto de la contribucion territorial de esta ciudad para el año económico de 1881 al 82.

Ha fallecido D.^a Joaquina Gomez Rodriguez, madre de D. José Gonzalez Gomez. Acompañamos á nuestro querido amigo y á su apreciable familia en la pena que les aflige.

Ayer en el tren correo, llegó á esta capital, procedente de Madrid, el Sr. Don Pedro Ochaedo Chumillas, Gobernador civil de esta provincia. Gran número de amigos particulares y políticos pasaron á visitarle enseguida.

Ha llegado á esta ciudad la comision del Ayuntamiento de Cartagena que viene á entregar los individuos que han resulta-

do soldados en la revision de expedientes de los años 78, 79 y 80.

«La Muerte en los labios» grandiosa creacion del Sr. Echegaray, tuvo anoche un feliz desempeño en el teatro de Romea. Si Rafael Calvo estuvo bien, su hermano Ricardo, el incomparable Donato Gimenez y algunos mas, no dejaron nada que desear. Sin embargo....

Hállase en Cartagena la comision de este Instituto provincial que ha de hacer los exámenes en los colegios incorporados á este establecimiento.

El vapor español «Correo de Alicante» ha establecido itinerario fijo de salidas de Orán todos los Miércoles á las 4 de la tarde para Cartagena, saliendo de Cartagena todos los jueves á las 4 de su tarde para Orán.

Por dimision del Sr. He raiz, fué nombrado escribiente de la seccion de cuentas de la Diputacion D. Francisco Meoro Gomez.

Se ha autorizado al Vice presidente de la comision provincial para que otorgue la escritura de arrendamiento de la casa que para instalacion de todas las oficinas de la Diputacion provincial ha sido ofrecida por el Sr. Conde de Alcudia en condiciones mas ventajosas que las hechas por otros propietarios.

Los periodicos de ayer dicen que se han concedido ciertas cantidades del fondo de calamidades publicas á algunos pueblos de esta provincia.

Ayer, por un espante de las jacas, volcó el carruaje del Sr. Erans, lastimándose este muy ligeramente.

Desde hoy quedarán abiertos al público para la temporada de verano, los baños de S. Antonio.

Un amigo nuestro nos ha dicho, y suplicado que publiquemos, que el nombramiento de beneficiado á favor de D. Juan Muñoz, ha sido cosa agena por todos conceptos á la política. Una persona solamente de la familia del agraciado es la que ha hecho presentes al ministro las circunstancias del Sr. Muñoz, y estas circunstancias, que omitimos por ser puramente privadas, las que han decidido al ministro á favorecerle con el nombramiento.

El pase á la reserva de los soldados del 77 que gozaban licencia ilimitada, ha de producir los siguientes efectos. Podrán casarse muchos mozos, que estaban detenidos ante su fin trágico, por impedimento legal; irán al servicio los mozos que se han librado de él por tener en servicio activo al hermano que vuelve; y además, como estos que se libraron por el dicho motivo, hicieron correr un número mas á sus respectivas secciones, el soldado que

tenga este número volverá libre á su casa.

Segun hemos oido decir, es notable el caballo adquirido recientemente en la feria de Córdoba por el Sr. Sandoval y Braco, el que siempre deferente á las exigencias de los aficionados al arte hípico, permitirá que un picador lo monte en la próxima corrida de toros que ha de verificarse el día del Córpus; pudiendo el público en general, y los aficionados en particular, admirar el mejor caballo, segun parecer competente, que hace muchos años ha entrado en esta capital.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—S. Bernabé, apóstol y S. Fortunato.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de S. Antonio y S. Bartolomé.

En la primera por D. José María Estor, misas de media en media hora.

Y en la segunda por la intencion del que paga, misas de media en media hora.

CULTOS.—Hoy sábado principian las novenas á San Antonio de Padua, al toque de Oraciones, en las iglesias del Carmen, S. Pedro y Verónicas.

—La novena del Corazon de Jesus, en Madre de Dios, será mañana á las 7 de la tarde con el objeto de facilitar la asistencia al jubileo.

TEATRO DE ROMEA.—Funcion para esta noche: «Los Amantes de Teruel.»

SOCIEDAD ESPECIAL MINERA

EL JURAMENTO.

Esta sociedad recibe proposiciones para el arrendamiento de las minas «Desheradas» y «Dorosas», con sus deudas, situadas en el cabezo de la Pítica, lomo del Estepar, diputacion del Algar, término de Cartagena; en el plazo improrogable de un mes á contar desde la insercion de este anuncio en el «Boletín oficial» del día 9.

Así mismo se reciben tambien proposiciones de partido para las indicadas posesiones en el mismo plazo.

Quien solicite, ya sea el partido ya el arrendamiento, podrá dirigirse á la Secretaría de esta sociedad, plaza de Sandoval, núm. 6, principal, en esta capital.

La sociedad se reserva el derecho de admitir la proposicion que ofrezca mayor garantías y ventajas, ó desechar todas las que se presenten si así lo creyere conveniente.

Murcia 8 de Junio de 1881.—El Presidente, Francisco Meseguer.—El Secretario, Ezequiel Pascual.

COLOCACION. Un caballero viudo, con un niño de 7 años, desea encontrar colocacion de mayordomo en una buena casa, ó de conserje de algun establecimiento, como así mismo de administracion de laboreo de campo y huerta.

Establecimiento tipográfico de el Album S. Bartolomé 9, informarán.

COSMYDOR

Incomparable Agua de Tocador, sin ACIDO ni VINAGRE

Los médicos Higienistas de nuestra época preconizan el uso diario del COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocador, sin Acido ni Vinagre, está recomendada para los usos múltiples de la Higiene, del Tocador y de la Salud.

Todos los más célebres médicos prescriben á las Señoras el empleo diario del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocador.

(Se recomienda su uso Diariamente)

SE VENDE EN TODAS PARTES

Depósito General: 28, Calle Bergère, PARIS

Por mayor, Alcazar y García, en Madrid; Casanova y compañía, en Barcelona; D. Rafael Almazan, en Murcia.

IMPRESA. En la de este periódico se hace toda clase de impresiones, con prontitud y economía.

CUENTOS Y TRADICIONES MURCIANAS, por José Martínez Tornel. — Se vende al precio de 2 reales en la imprenta de este periódico.

GRAN RELIZACION DE LOZA

Calle de San Pedro, núm. 25.

Platos loza negros de 7 ½ pulgadas, 11 reales docena.

Id. id. de 7 id. 9'50 rs. id.

Id. id. de 6 id. 8'50 rs. id.

Id. filete azul de 7 ½ id. 10 rs. id.

Id. id. id. de 7 id. 9 rs. id.

Id. id. id. de 6 id. 8 rs. id.

Id. blancos de 7 ½ id. 8 rs. id.

Id. id. de 7 id. 7 rs. id.

Id. id. de 6 id. 6 rs. id.

Jácaras negras, 6 rs. id.

Id. coloradas, 6 rs. id.

Id. filete, 5 rs. id.

Id. blancas, 4 rs. id.

Fuentes ovaladas negras, de 2, 2 ½ y 3 reales una.

Id. filete azul, de 2 ½, 3, 3 ½ y 5 rs. id.

Id. ondas negras, de 3 y 4 rs. id.

Id. id. filete, de 3 ½ y 7 rs. id.

Ensaladeras blancas, de 3 y 4 rs. id.

Orinales ochavados filete 6 rs. uno.

Id. para niños, blancos, 1 ½ rs. id.

Tazas para café, negras, 10 rs. docena.

Id. id. té, id. 8 rs. id.

Id. id. té, filete, 7 rs. id.

Además hay varias piezas á precios muy baratos.

Calle de San Pedro, número 25.

GRAN REALIZACION.

Á LOS LENTES DE ORO.

En el gran establecimiento de óptica del acreditado óptico Sr. Dubois, situado en Murcia, calle de la Trapería, núm. 36, frente al café Oriental, se ha recibido un brillante surtido de gemelos de última novedad para teatro á precios de fábrica, y demás objetos y aparatos de matemáticas, nivelacion, delineacion, dibujo, física, química, geografía y óptica; todo de lo mejor y más selecto, procedente de París. Gran surtido en cromos alemanes, italianos y franceses.

Calle de la Trapería, núm. 36, frente al café Oriental, Miguel Dubois, óptico.

PERSIANAS, CAMAS DE HAYA.

Se encontrarán en esta ciudad, las persianas á 20 rs. metro cuadrado, y las camas, de un cuerpo 140 rs., camas 160 y de matrimonio 200.—Las persianas son superiores, resistentes y de sólida confección, con engranaje metálico, y su precio es el ínfimo, pues se ha rebajado 3 reales el metro de su precio corriente. Las camas, son muy fuertes, de su color

natural, pulimentadas y elegantes.—Punto de venta. Azucaque 2, izquierda, junto al café del Comercio, casa de D. Juan Quer.

COLOCACION.—Se desea encontrar una persona, que sepa leer, escribir, cuentas y que entienda ó conozca las labores de campo y huerta.

Calle del Príncipe Alfonso número 18, darán más pormenores. 8=7.

SE ACABAN DE RECIBIR en el establecimiento de la Viuda é hijos de Salvador Soriano

los géneros siguientes, que por su novedad, tienen el gusto de ofrecerlos al público á los precios siguientes;

Queso de bola fesco, libra.	6 rs.
Idem de gruyer, id.	5 59
Salchichon de Vich, id.	12
Jamon asturiano, id.	8
Idem del pais, id.	6
Pasas de Málaga, id.	2'50 y 3
Sardinias en aceite, lata.	2 50
Atun en aceite, id.	6
Olivas sevillanas manzanilla, li.	1 50
Idem id. Reina, id.	3
Vinos de Jerés, Manzanilla y licores, botella.	8
Bacalao de Escocia, libra.	2 75

Catarros pulmonal, del estómago y la vejiga, toses ferina y espasmódica, se curan con la **PASTA DE BREA**

ó con la **PASTA DE BREA Y CODEINA** preparadas por Pino y Vivo farmacéutico, Murcia.

Cajas Pasta brea 4 y 8 rs.; de brea y codeina 5 y 10 rs.



ESQUELAS DE DEFUNCION se hacen en esta imprenta á cualquiera hora del dia ó de la noche.

Los repartidores de este periódico se encargan de distribuir las á domicilio.

Y se insertan gratis en EL DIARIO las esquelas que se hagan en su imprenta.

VENTA.—Se vende una mesa de biliar, mediano uso, darán razon en la imprenta de este periódico.

CLASE DE FRANCÉS Y PARTIDA DOBLE, por D. Manuel Albaladejo calle de la Sociedad núm. 4.

TOROS DE MUERTE

EN MURCIA.

Gran corrida extraordinaria para el día del Corpus 16 de Junio.

(si el tiempo no lo impide)

CON PERMISO DE LA AUTORIDAD COMPETENTE.

La empresa que ha subarrendado la plaza, no tiene otro objeto, al ofrecer esta corrida, que proporcionar al público que favorece estos espectáculos, uno que no desmerezca de las corridas que la Sociedad Taurina viene presentando en las de feria. A este objeto, ha contratado al simpático matador murciano Juan Ruiz (a) Lagartija, y al hermano del célebre Frascuelo, que con sus correspondientes cuadrillas lidiarán seis bravos toros de la acreditada ganadería de D. Higinio Flores, vecino de Peñascosa de la Sierra, con divisa blanca, encarnada, celeste y caña.

ESPADAS.—Francisco Sanchez (FRASCUELO) de Madrid; Juan Ruiz (LAGARTIJA) de Murcia.

PICADORES.—Joaquín Chico, de Sevilla; Manuel Perez (a) Sastre, de Sevilla; Eugenio Fernandez (a) Manitas, de Madrid; Pedro Ortega, de Córdoba.

BANDERILLEROS.—Victoriano Alcon, de Madrid; Isidoro Rico, de Sevilla; Eusebio Martinez, del Puerto; Mariano Tornero, de Córdoba; Luis García, de Madrid.

PUNTILLERO.—José Torrijos, de Madrid.

Precios de las localidades sin entradas: —Palcos, 120 rs.—Sillas, 16 rs.—1.ª contrabarrera, 12 rs.—2.ª id., 6 rs.—Balconillos, 6 rs.—Grada cubierta, 1.ª fila, 8 rs.—Id. 2.ª, 4 rs.—Id. 3.ª, 2 rs.—Idem 4.ª, 4 rs.

Entrada general 10 reales. Medias entradas para soldados con uniforme y sin graduacion, y niños que no pasen de edad de 10 años, 6 reales.

La funcion dará principio á las cuatro y media de la tarde, y las puertas de la plaza se abrirán á la una.

El despacho de localidades estará situado en la plaza de Santa Isabel núm. 15, desde el día 27 á las 9 de la mañana.

A los señores abonados á las corridas de Feria, se les reservarán sus localidades hasta el día 1.º de Junio, vendiéndose las que hasta ese día no se hubiesen retirado.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL.

Maravilloso secreto árabe.

EXCLUSIVO DEL DR. MORALES.

Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso la jaqueca; los males del estómago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general.

Se vende á 12 y 20 reales caja en las principales farmacias de Madrid y provincias.—En Murcia farmacias de M. Martinez y J. Lopez.—Dr. Morales, Carretas, 39, pral. Madrid.

Imp. de EL DIARIO, San Nicolás, 6.